## РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ РЕСПУБЛИКА АЛТАЙ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ОНГУДАЙСКИЙ РАЙОН» СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА (АЙМАКА)



РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯЗЫ АЛТАЙ РЕСПУБЛИКА МУНИЦИПАЛ ТОЗОЛМО «ОНДОЙ АЙМАК» АЙМАКТЫН ДЕПУТАТТАР СОВЕДИ

## ШЕСТНАДЦАТАЯ ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ От 10.06.2020 г. ЧЕЧИМ № 16-4

с. Онгудай

О работе Президиума Совета депутатов района (аймака)

В соответствии статьи 8 Регламента Совета депутатов района (аймака) МО «Онгудайский район» заслушав и обсудив доклад о работе Президиума Совета депутатов района (аймака) муниципального образования «Онгудайский район» IV созыва за 2019 год, Совет депутатов района (аймака) РЕШИЛ:

- 1. Доклад Председателя Совета депутатов района (аймака) о работе Президиума Совета депутатов района (аймака) муниципального образования «Онгудайский район» IV созыва за 2019 год принять к сведению.
  - 2. Решение вступает в силу со дня принятия.

Председатель Совета депутатов района (аймака)

М.Г. Бабаев

## О работе Совета депутатов района (аймака) МО «Онгудайский район» за 2019 год

В соответствии со статьей 8 Регламента Совета депутатов района (аймака) МО «Онгудайский район» представляем доклад о работе Президиума Совета депутатов района (аймака) муниципального образования «Онгудайский район» IV созыва за 2019 год.

Приоритетным направлением деятельности в 2019 году являлось создание условий для развития муниципального образования, повышения уровня и качества жизни жителей посредством эффективного решения вопросов местного значения.

Прошедший год был годом реализации органами местного самоуправления программ и проектов с участием жителей, предприятий и общественности нашего района. А также стал насыщенным в политическом смысле. В Единый день голосования 8 сентября состоялись выборы Главы Республики Алтай, депутатов Госсобрания — Эл Курултай Республики Алтай.

Главой Республики Алтай, Председателем Республики Алтай был избран О.Л.Хорохордин, жители нашего района, депутаты принимали активное участие во всех встречах, выразили свое мнение, обсуждали программу развития республики «Сильный Алтай». Депутатами Государственного Собрания - Эл Курултай Республики Алтай стали наши земляки: депутат районного Совета Амыев Аткыр Олегович и бывший заместитель Главы района (аймака) Байдалаков Рустам Николаевич, Рустам Николаевич занял высокий пост — Председателя постоянной комиссии по сельскому хозяйству, На второй сессии Совета депутатов района (аймака) 30 октября 2018 года был объявлен конкурс по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования «Онгудайский район», на очередной сессии 29 ноября 2018 года избрали Главой района (аймака) Мунатова Андрея Александровича.

Позвольте поблагодарить всех участников за активную и плодотворную работу.

В течение 2019 года с рабочими визитами наш район посетили депутаты Государственной Думы РФ, депутатов Госсобрания – Эл Курултай Республики Алтай, члены Правительства Республики.

Депутаты районного Совета депутатов Огнев Ч.Г., Шнитов Р.С. и Бабаев М.Г. стали участниками обсуждения республиканского бюджета на 2020 год, в Госсобрании — Эл Курултай Республики Алтай, встретились с Председателем Госсобрании — Эл Курултай Республики Алтай вместе с депутатами Госсобрания — Эл Курултай от Онгудайского района, ознакомились работой по формированию республиканского бюджета, с работой над наказами депутатов республиканского парламента, хотели реализовать полученный опыт при формировании районного бюджета на 2020 год, не все пока получилось.

Традиционно деятельность Совета депутатов района (аймака) осуществлялась коллегиально, ее обеспечивали Президиум Совета депутатов района (аймака), Председатель Совета депутатов района (аймака), его заместитель, консультант и пять постоянных комиссий.

В прошедшем 2019 году произошли изменения в составе депутатского корпуса. Один депутат подал заявление о досрочном сложении полномочий, по округу №13 прошли дополнительные выборы, депутатом по округу №13 стал Шнитов Руслан Сергеевич. Депутат Госсобрании — Эл Курултай Амыев Аткыр Олегович сложил полномочия депутата по округу №18, в 2020 году предстоит провести довыборы депутата по округу №18.

За первый год работы представительного органа с сентября 2018 года по декабрь 2019 года проведено 13 заседаний, принято 111 решений, из них 40 решений носят нормативный правовой характер.

Депутаты осуществляли свои полномочия по следующим основным направлениям:

- правотворческая работа в профильных комитетах, комиссиях и на заседаниях Совета депутатов района (аймака);
  - формирование и утверждение местного бюджета;
- обеспечения функции народного представительства и защита интересов своих избирателей в органах власти субъекта федерации и местного самоуправления;
- контроль за реализацией муниципальных программ и исполнением органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения;
- работа с населением в избирательных округах, обеспечение обратной связи между депутатским корпусом и избирателями.

Явка депутатов на заседания Совета депутатов района (аймака) составляла кворум, установленный Регламентом Совета депутатов района (аймака). Все заседания были правомочны.

В соответствии с действующим законодательством представительный орган строит нормативную базу, на основании которой исполнительная власть реализует меры, направленные на улучшение качества жизни населения.

Одной из основных задач сотрудничества между Совета депутатов района (аймака) и Администрацией района (аймака) было совершенствование нормативно-правовой базы. В условиях меняющегося законодательства потребовалось проведение совместной работы по принятию ряда новых нормативных актов и внесению изменений в уже существующие - 40 нормативных актов.

Отдельно следует отметить муниципальные правовые акты, представляющие наибольшее значение как для деятельности органов местного самоуправления, так и для жителей района.

Один из показателей эффективности работы органов местного самоуправления – обеспечение бюджетного процесса, основной задачей которого является повышение результативности бюджетных расходов и оптимизация управления бюджетными средствами.

В рамках отчета об исполнении бюджета района за 2018 год были рассмотрены вопросы исполнения бюджета по всем направлениям жизнедеятельности нашего города, особенно по направлениям социальной сферы, поскольку львиная доля расходной части бюджета были направлены на образование, социальную политику, культуру, физическую культуру и спорт.

В рамках бюджетных полномочий Совета депутатов района (аймака) своим решением утвердил бюджет МО «Онгудайский район» на 2019 год, в отчетном периоде депутаты пять раз пересматривали бюджет района, вносились изменения в следующие нормативные документы:

- *О внесении изменений* в решение от 20.03.2014 г №  $5\2$  «Об утверждении Положения о бюджетном процессе» (в редакции от 24.03.2016 № 18-3, от 26.06.2018 № 36-3)
- О внесении изменений в решение Совета депутатов района (аймака) МО «Онгудайский район» от 23.04.2015 г. № 13-3 «Об утверждении порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального образования «Онгудайский район» бюджетам сельских поселений, входящих в состав МО «Онгудайский район»»

В декабре 2018 года решением Совета депутатов района (аймака) утверждена Стратегия социально-экономического развития муниципального образования «Онгудайский район» на период до 2035 года.

В соответствии с действующим законодательством были внесены изменения в нормативные документы регулирующие земельные отношения:

- О внесении изменений и дополнений в решение от 30.03.2017 № 24-8 «Об утверждении Положения «О порядке предоставления гражданам земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения для сенокошения и выпаса скота на территории МО «Онгудайский район» (по протесту прокурора).
- О внесении изменений в решение Совета депутатов района (аймака) от 28.02.2018г. № 31-3 «Об установлении коэффициентов для исчисления арендной платы за использование земельных участков на территории муниципального образования «Онгудайский район», находящихся в собственности муниципального образования или государственная собственность на которые не разграничена», Администрация района (аймака) предложило в четыре раза увеличить арендную плату за земли сельскохозяйственного назначения, постоянная комиссия по сельскому хозяйству, земельным и имущественным отношениям Сергей Владимирович Кергилов и депутаты сохранили ставки на действующем уровне.

Вслед за изменениями в федеральном законодательстве приняты изменения в Устав района, внесены три изменения.

Все нормативно-правовые акты, принятые Советом депутатов района (аймака), направлялись в Прокуратуру Онгудайского района для прохождения правовой и антикоррупционной экспертизы.

В интересах населения Онгудайского района в республиканское законодательное собрание два раза были направлены предложения по отводу дровяного и делового леса, по определению валежника.

Президиум Совета депутатов района (аймака) за отчетный период провел 14 заседаний, президиум назначал дату проведения и повестку сессий.

Заседание как обычно проходило с приглашением депутатов, в работе Президиума все депутаты активно участвовали в обсуждении вопросов Президиума.

В Президиуме заслушивалось работа Контрольно-счетной палаты, принимались решения о награждении Почетной грамотой муниципального образования «Онгудайский район», рассматривался проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в статью 6 Закона Республики Алтай «О регулировании отдельных вопросов в области лесных отношений на территории Республики Алтай», рассматривался План работы КСП на 2020, План работы Совета депутатов района (аймака) на 2020 год.

За отчетный год было подготовлено проекты нормативно-правовых актов:

- Об утверждении Порядка осуществления контроля Советом депутатов района (аймака) муниципального образования «Онгудайский район» за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.
- Порядок рассмотрения Советом депутатов района (аймака) муниципального образования «Онгудайский район» проектов муниципальных программ и предложений о внесении изменений в муниципальные программы муниципального образования "Онгудайский район".
- Об утверждении Положения о наказах избирателей депутатам Совета депутатов района (аймака) муниципального образования «Онгудайский район»

Перед каждым заседанием Совета депутатов района (аймака) традиционно проводились совместные заседания постоянных комиссий. Основная задача совместного заседания – рабочее обсуждение вопросов сессии, это позволяет нам в рабочем порядке обмениваться мнениями, вырабатывать общую позицию по тем или иным вопросам в режиме свободной дискуссии и консультаций, подходить к заседание сессии с проработанными вопросами.

Всего проведено 11 плановых заседаний и 1 внеплановых. Постоянная комиссия по бюджетной политике А.Ы.Тысов, проводит отдельные расширенные заседания при принятии бюджета, проводит публичные слушания по исполнению и принятию бюджета, готовит свод предложений депутатов по бюджету района на очередной.

Постоянная комиссия по правопорядку, местному самоуправления, СМИ А.С.Атаров провела большую работу при подготовке и утверждению герба и флага района.

Работа по исполнению наказов, которая была начата в 2019 году, идет не совсем как ожидалось, депутатами при формировании бюджета муниципального района на 2020 год внесено 35 продолжений.

Больше всего работ исполненно по округу 17 депутат - А.С.Атаров.

Глава Республики Алтай О.Л.Хорохордин по обращению депутата Н.И.Убайчиной помог в исполнение наказа от жителя с.Онгудай.

Депутаты два раза участвовали, в едином дне приема граждан не зависимо от членства партии, приеме граждан вели в своих округах, вопросы и обращения граждан передавались в Общественной приемной Партии «Единая Россия», очень удобно работать обращениями граждан по вопросам относящихся к ведению федеральных или республиканским органам.

В течение отчетного периода, депутаты Совета депутатов района (аймака) поддерживали контакты с жителями своего округа, участвуя в мероприятиях, посвященных их юбилейным датам и профессиональным праздникам, поздравляли и награждали коллективы и отличившихся работников, участвовали в решении проблем своего села.

Отдельные слова благодарности консультанту Совета депутатов района (аймака) Валентине Владимировне Тоймогошевой, Валентина Владимировна имея большой опыт работы, всегда помогает в работе депутатов, дает консультации по всем вопросам, одна проводит всю Аппаратную работу.

Уверен, что и в дальнейшем депутатский корпус районного Совета будет строить свою деятельность профессионально и конструктивно, выражая интересы всех избирателей, брать на себя ответственность за принятые решения с учётом потребностей и надежд жителей района.